



# 联防联控在行动

## 疫情防控不放松 集中精力稳增长 我市召开稳增长专题会

本报讯 1月4日下午,我市召开稳增长工作专题会。市委常委、常务副市长刘荣贤参加会议并提出要求。

会议要求,各级各部门要密切关注疫情变化,守好“外防输入”关口,坚持“一手抓疫情防控、一手抓稳增长”不动摇,切实做到两手抓、两手硬、两不误。要“稳”字当头,坚持把项目建设作为稳增长的主抓手,抓早动快,抢占先机,持续加力推进重点项

目建设,全力以赴抓大项目、好项目,加强与中省对接沟通,争取更多的优势产业项目纳入中省盘子。要集中精力,排除干扰,强化项目要素保障,优化项目建设环境,做好一季度项目集中开工各项前期准备工作,为2022年经济稳增长起好步、实现“开门红”奠定坚实基础。

市发改委、财政局、工信局、统计局等相关部门负责人参加会议。  
本报记者 庞文渊

## 宝鸡市疫情防控调度会要求： 紧盯重点区域 加强人员排查

本报讯 1月4日下午,我市召开疫情防控调度会,安排部署当前疫情防控工作。副市长,市应对疫情工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)、办公室副主任李瑛主持会议并讲话。

会上传达了全省教育系统疫情防控视频调度会议精神,各县区和宝鸡高新区逐一汇报了大规模核酸检测、重点人群排查管控、防疫和隔离点各项工作情况。

李瑛强调,各县区、市级有关部门要认真贯彻落实省、市关于疫情防控的各项工作部署,紧盯城中村、建筑工地、三无小区等重点区域,加大核酸检测频次,加强实战演练和人员排查管控,实行

日报告制度,确保不漏一户、不漏一人。要进一步加强工作统筹组织,加强工作思路梳理,加强工作落实的“最后一公里”,做到关注人员组织、关注采送检报一体化、关注信息化与原始手段相结合、关注核酸检测覆盖率、关注每日复盘总结问题,坚决守护好人民群众的身心健康和生命安全。各县区要增强“我在阵地在”的防控责任感、紧迫感,以更加严谨细致的工作,落实落细各项疫情防控措施,确保做到疫情防控这根弦一天也不放松、外来人员排查一人也不遗漏、异常情况一个也不放过,全力筑牢疫情防控坚固防线。

本报记者 邓亚金



## 凤县： 70吨蔬果驰援西安

本报讯 1月4日凌晨1时,凤县新民街农贸市场灯火通明、人来人往,30余名村民正在将一箱箱爱心蔬菜、苹果分拣装车(见上图),现场忙碌有序。这批由凤县县委、县政府组织驰援西安的物资共计70吨,总价值近50万元。

当天上午10时许,4辆满载蔬菜苹果的大货车从凤县启程,奔赴西安抗疫一线,驰援西安市雁塔

区、高新区和西安市疾控中心,助力西安人民共克时艰、共渡难关。

为全力支援西安疫情防控,凤县积极组织募集生活物资,捐赠物资除1000份高山苹果外,还有甘蓝、白菜、红萝卜、洋葱、土豆等10个品种的蔬菜8000份,每份15斤,能满足一个普通居民家庭一周所需。参与运输的货车司机都已提前做好核酸检测,保证司机到达西安

境内,持有24小时核酸检测阴性证明,全力确保将凤县爱心蔬菜苹果第一时间送到西安居民家中。

据了解,下午1时许,物资已顺利送达西安。一同发往西安的,还有西安凤县商会、陕西省暖通空调与制冷行业协会捐赠的400件苹果。物资到达西安各社区后,将由志愿者发放给居民、一线防疫工作人员等。

(郭政霖 田俊雅)

## 陈仓区农贸市场： 摊主扫码测温 地面清扫消毒



本报讯 1月3日,记者在陈仓区城南农副产品批发市场了解到,该市场各类蔬菜供应充足,价格稳定。

当天早上,记者在该市场看到,门前摆放了登记本和测温仪,大喇叭响亮地提醒市民测温和出示行程码,几辆拉菜的货车正在等待防疫检查,市场工作人员认真对司机进行测温、验码,并对车辆进行消杀。走进市场,大小200多个摊位上蔬菜种类齐全。按照要求,每位摊主每天要对地面清扫消毒(见左图)。“最近菜价波动不大,跟之前没有什么差别,品种也很齐全。”一蔬菜摊主说,他最近每天都能足量进货,没有出现任何断档现象,价格总体没有上涨。

该市场管理人员介绍,省内发生疫情后,他们就按照区上要求,一方面加强市场摊位人员的管理和培训,除了每天扫码测温,督促他们做核酸检测,并对公共区域进行多轮次消杀;另一方面,积极和供应商协调,按时按需保证蔬菜供应,全力确保市民“菜篮子”需要。  
本报记者 张敏涛

## 陇县： 开展疫情防控桌面演练

本报讯 为提升突发疫情的应对能力,尤其是农村地区疫情防控应对能力,2021年12月31日,陇县应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)组织开展了冬春季新冠肺炎疫情防控应急处置桌面演练。

演练持续大约两个小时,采取桌面推演的方式进行,共设8个场景、4个问题、5个应对方案,涉及启动应急响应、开展流调溯源,实施封闭封控管理,密接、次密接人员排查与转运,疫情发展与响应终止等多个环节。针对设置的疫情突发场景,各参演单位以演为战,根据自身职责

和实际工作,协同作战,高效完成了演练。随后由专家对本次疫情防控演练进行点评,提出意见和建议。

据悉,陇县农村人口占比较高,且外出务工返乡人员众多,通过此次疫情防控应急处置桌面演练的开展,有助于进一步强化新冠肺炎疫情联防联控工作机制,检验疫情防控各项准备工作水平。尤其是针对农村地区可能存在的薄弱环节,加以改进和完善,能提高突发疫情的应对能力,及参加演练各单位相关人员的处置能力,提升疫情应对效率。

(张建英 罗锐)

## 我市驰援西安抗疫医生刘佳： 为了防疫采样 严格控制饮水

本报讯 刘佳今年36岁,是市中医医院一名医生。作为首批驰援西安的医务人员,连日来,他一直奋战在西安抗疫一线。尽管每天工作长达10个小时,但工作期间,刘佳一直严格控制饮水,因为在他看来,防控疫情就是在和病毒赛跑、和时间赛跑,一定要在不浪费防护服的基础上,提高工作效率。

“我在莲湖区,每天的工作内容主要是听从上级安排,到各个居民小区进行核酸采集工作。”刘佳告诉记者,他所在的工作小组,每天要穿着密不透风的防护服,日均完成约4000人次的核酸样本采集,可以说是从早忙到晚。

高负荷的工作,容不得半点马虎和懈怠。来到西安十几天,刘佳已经找到了高效率完成工作的秘诀——“少喝水”。刘佳告诉记者,以前在宝鸡的时候,他有起床后喝一杯温开水的习惯,而现在为了减少小解次数,他已经不这样做了。与此同时,

在上岗前,他还会先“清空身体”再换上密不透风的防护服;而且在工作之中,实在口渴了,也一忍再忍尽量少喝水。在中午吃饭时,后勤保障部门通常会送来盒饭和菜汤,他也尽量不喝汤,因为“这样才能有效控制身体的排泄”。

刘佳为什么要如此严格地控制身体水分摄入量呢?原来,按照防疫规定,只要他在工作中上一次厕所,就必须更换一次防护服,耽误时间。刘佳认为,自己少上一次厕所,就能节省一身防护服,节省时间,更能多服务几个居民,因此这样做“很值!”

每当完成一天的工作,刘佳回到住处,却变成了喝水的“大肚汉”。他告诉记者,回到住处,自己能够一次喝下一大瓶矿泉水;回到住处,他也时常与8岁的儿子通过手机进行视频通话。他相信,依靠众志成城的力量,西安很快就能战胜疫情,自己也肯定能早日见到心爱的儿子。

本报记者 孙海涛

## 千阳一单亲妈妈： 生日蛋糕送给一线防疫人员

本报讯 1月1日是新年第一天,也是千阳县刘小花的28岁生日,在农村长大的她,没有感受过被赠予生日蛋糕的喜悦,但却选择在生日前夕,将自己特别定制的生日蛋糕及十余箱生活物资赠予一线防疫人员(见右图),并在上面写着祝福语:“愿新的一年,疫情早点过去,国泰民安!”

刘小花是一位单亲妈妈,为了抚养3岁的儿子,她在千阳县干着一份临时工作,经济拮据的她平日里舍不得多花一分钱,但为了表达对抗疫一线人员的感谢,去年12月31日,她定制了一个特殊的生日蛋糕,连同提前准备的十余箱方便面、酸奶等生活物资,一并送到高速公路口的防疫一线人员手中,在寒冷的冬日为他们带去了丝丝暖意。

刘小花说:“元旦本应是喜迎新年、万家团圆的日子,而防疫人员仍然在寒风中执勤,非常辛苦,我帮不上什么忙,就想为他们做些什么,表达一下对他们的敬意,也希望可以为疫情防控出一份微薄之力。”



暖新闻

(赵彬瑞)